

Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:

в Австрії:

на цілий рік 20 кор.
на пів року 10 кор.
на чверть року 5 кор.
на місяць 170 кор.

За границею:

на цілий рік 16 рублів
або 36 франків
на пів року 8 рублів
або 18 франків
Поодинокі числа по 16 сот.

РУСЛАН

«Виреш ми очі і душу ми виреш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш,
бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Пашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділі і руских свят
о 5¹/₂ год. пополудни.

Редакция, адміністрація і
експедиція «Руслана» під ч. 1.
пл. Домбровського (Хорунщини). Ек-
спедиція місцева в Агенції Со-
коловського в пасажі Гавсманн.

Рукописи звертає ся лише
на попереднє застереженє. —
Рекламації неопечатані вільні
від порта. — Оголошеня зви-
чайні приймають ся по ціні
20 с. від стрічки, а в «Наді-
сланім» 40 с. від стрічки. По-
дяки і приватні донесеня по
80 с. від стрічки.

Сталевий трост.

Директор американського сталевого тросту, mister Scharles Шваб, удостоїв ся чести, що на бали віденських промисловців цісар звернув ся до него з розговором. На запит монарха, яку ціль має єго подорож, відповів містер Шарль: задля приємности. Приємність директора могутної організації американських фабрикантів стали не лежить, здає ся, виключно в банкетах, які давали на єго честь австро-угорські промисловці у Відні та Будапешті і в огляданю природи і життя в роли туриста, але в реальних вислідах, які може мати єго подорож.

Американський сталевий трост вже від самого свого заснованя звернув був увагу на європейську індустрію стали. Хотий і як старають ся американські справоздана переконати промисловий сьвіт, що американський сталевий трост не має жадних експанзивних намірів та що величезне запотребованє стали в Америці на довгі літа ограничить ринок витворів тросту на розміри власного континенту, то всеж таки ніхто не манить себе тим, що американці не роблять жадних старань, щоби також в Європі отворити собі ринки збуту.

Дорога, якою они ідуть в тій цілі, є випробувана і певна. Американці закуповують уділи в європейських товариствах і ульковавши в сей спосіб свої капітали в їх підприємствах, осягають тим потрібний вплив на їх діловодство.

Директор Шваб найшов в Австрії пригідне поле о стілько, що австро-угорські фабриканти стали є поділені на дві могутні, ворожі собі групи: вітгенштайнівську групу, на чолі якої стоїть центральний директор Кестравек і Ріма — мураньську групу, якій проводить директор Бавер. Свого часу директор Кестравек їздив до Америки, — також, здає ся, «задля приємности». Теперішня подорож американського директора тростів є певно ревізитою, але не конче приклонною для вітгенштайнівської групи, бо директор Шваб зносив ся у Відні з директором Бавером, а навіть в єго товаристві їздив до Будапешту.

Що говорено, та що ураджено між обома директорами, се покрито тайною, яка хіба виявить ся по наслідках. На всякий спосіб подорож дир. Шваба мусіла пособити евентуальному розширенню тросту і на австийські фабрики, і певно буде стояти в тісній звязи з деяким и проявами європейської митової і торговельної політики, особливо з огляду на Австро-Угорщину.

Д О П И С Ь

З Праги

(Дальше).

Свою заяву молодіж помістила в сліду-
ючих часописах: Cas, Hlas naroda, Narodni poli-
tyka, Polityka: В переводі звучить вона ось так:
«Приневолені лишити нашу рідню землю, ми ру-
сько-українська молодіж, розійшла ся по широ-

кому сьвіті, щоби вчити ся, працювати, плека-
ти науку, приготовлюючи ся до праці в вітчизні.
Одна мала частина нас прибула до Чех. Ми на-
діяли ся вправді, що тут у братнього народа,
котрий також сам мусів добувати собі народних
прав, найдемо приятель і порозуміє наших зма-
гань. Однак повитанє нас було о много сердеч-
нійше, чим ми могли надіятися. А поміч нам
подана і заінтересованє ся нашою справою гли-
боко нас тронули. Цілий наш народ у вдячності
не забуде ніколи про сю симпатію та привітли-
вість Чехів, яку показали єго синам. Одного од-
накож ми не можемо мовчанкою поминути імен-
но, що декотрі часописи, пишучи про нас, назива-
ли нас «ruskými» студентами. Догадуємо ся,
що помилка, і почувавмо ся до обовязку, єю
помилку справити. 1) Ми, молодіж, яку ви ви-
тали, єсьмо українська («rusinska») молодіж, ча-
стина трицятьмільонного народу, що живе в дер-
жаві російській і австрійсько-угорській. 2) Не
єсьмо студенти «ruští», бо не принадлежимо до
народа «ruského», а до самостійного, культурно
і етнографічно відрубного народа українського.
Ідентифікувати наш нарід з російським не мож-
на; перечить тому історія, література, лінгві-
стика, а передовсім само жите цілого україн-
ського народа, котрий не уважає себе за «ru-
ský». 3) За кривди, що їх наш нарід терпить в
Галичині, Угорщині і в найбільшій мірі в Росії,
не робимо відвчальними народи, но тільки де-
котрі верстви, передовсім верховодячі. Тож ми
любимо нарід російський так, як і жньші наро-
ди славянські, но симпатія ся не може нас ве-
сти к ренегатству, щоби ми зрадили і лишили
наш нарід».

Коментувати сеї заяви я не буду, — вона
говорить сама за себе; а молодіж почувала ся
до обовязку її проголосити, не тільки реагуючи
на слова Narodnich listů — но виходячи з єго
заложеня, що ми, серед суспільности чеської, яка
або нас зовсім не знає, або має затемнені та ба-
ламутні понятя, мусимо від першої хвилі зазна-
чити наше становиско ясно і вітверто. Ми при
своїх слабких силах, хоть при добрій волі, єсли
чого, то навчимо Чехів, що Русини-Українці —
то самостійний, відрубний нарід. Се наша пер-
ша і найважнійша задача — тут у Празі. —
Вертаю до Narodnich listů, котрим ми нашу за-
яву на письмі також післали. Щож у відповідь
на ню нам пишуть? — Подаючи фальшиво пі-
сля польських часописей звістку про «Malorusti
v Krakove» — згадують і про надіслану їм на-
ми заяву і додають: «Понеже ми рівночасно ор-
держали орган партії українофільської, львівське
«Дїло» а у нїм найшли допись з Праги Остапа
Луцкого, одного з українофільських пражських
академіків, що:

називав себе і своїх товаришів молодіжею
«ruskou» а не українською, завважили ми, що
наші нові гості доси не годять ся у тим, як ма-
ють себе називати, а длятого ми їх заяву від-
ложили». — Що за хитрість і перфідність!

Редакция дуже добре знає, що у нас сло-
во руський, се не їх «ruský», бо на сей термін
в нас є слово: російський; — но, з причини,
що дописуватель чи «Дїло» не назвало нас з о-
гляду на читаючих не-Русинів-Українців моло-
діжею українською, стало ся воно в руках до-
тепних і — но і злобних Narodnich listů —
слабким оружієм проти нас. Цікаво — але сум-
но! — На сїм місци ми висказуємо желанє, що-
би Хвальна Редакция «Дїла» на будучність ясно,

виразно... і відважно писала «український», «у-
країнська» — або бодай «русько-український»
і т. д. — бо, залишаючи се, може, як ось тепер
в давім случаю стати оружієм само проти се-
бе. — І так начала ся полеміка — а єї жерело
у сїм, що ми проголосили виразно слова: «Само-
стійна, вільна, незалежна Русь-Україна». Впра-
вді Narodni listy при кінці своїх уваг висказу-
ють надію, що ми по довшім побуті в Празі
змінимо свої погляди на славянський сьвіт і що
будуть могли печатати наші заяви, в котрих
вже не стрінуть ся зі словами «ренегати», «зра-
дники» і иньшими безвідставними накиданнями
ся». Ми, з нашої сторони, запевнюємо Narodni
listy, що їх надія не здійснить ся — хіба, що
они, а не ми свої погляди змінять.

(Конець буде).

Відносини в Сербії.

З Білгорода пишуть до віденської «Sonn-
u. Montags-Ztg.», що пущені в сьвіт поголоски,
особливож донесенє «N. fr. Presse» про наміре-
ну абдикацію короля Александра є злобною
сплетнею кільканадцяти сербских, добровільних
емігрантів, які тим способом хочуть дати волю
своєй панованости та мстивости євенту-
ального пануючого Сербії.

З найліпше поінформованого жерела — ка-
же дописуватель «Sonn- u. Montags-Ztg.» — мо-
жемо запевнити, що король Александер не ува-
жає себе ще таким старим, щоби питанє свого
наслідства уважав пекучим, тим більше, що на-
селенє Сербії є щиро привязанє до династії
Обреновичів, а надія на прямого наслідника ко-
роля Александра ще не зовсім зникла. Король
Александер має доверва 26 літ, і хотий би не
судило ся єму сповнити єї надії свого народа,
то всеж таки він має ще час, щоби справу сво-
го наслідства порішити без всяких інспіраторів
на повне вдоволенє краю.

Про мнених кандидатів на наслідників, як
молодого Луневича, Миколу Черногорського, або
Петра Караджорджевича не думав тут ніхто з
розумних людей...

Так само і що-до фінансового положеня
Сербії, хоть оно хвилево і є конче вдоволяюче,
але в прирівнаню до других балканських дер-
жав, можна єго назвати корисним, бо податкова
сила краю, особливо рільничого населеня, досе-
лі майже не вичерпана. Тож нема сумніву, що
край, такий богатий, як Сербія, на плоди при-
роди, якого скарби з причини недостатку під-
приємчого духа і зеліаных доріг, лежать ще
скриті в землі, — що сей край переборє неба-
вом сї трудности.

Державному кредиту Сербії не змогли
зашкодити махінації метких ворогів теперішньої
управи краю. Доказом сего є корисний перебіг
переговорів в справі позички, яку Сербія хоче
затягнути за границею.

Злобними і ложними в сеї донесеня, які
твердять, що король Александер чує себе зне-
охочєним до панованя, та що між офіцерами
кишить невдоволенє. На ділі має ся як-раз про-
тивно. Король Александер має енергію свого
батька, яка іде в парі з оцадностю і змислом
для економічних справ, а офіцери сербської ар-
мії готові свою кров пролити за послідного
Обреновича, який може завєди числити на їх
вірність».

